

桃山区

暖心服务细致入微
企业发展生机勃勃

□文/摄 本报记者 赵宇清

早谋快干、加速起跑,七台河市桃山区企业抢抓先机,提前步入发展快车道。桃山区推行的为企业服务新模式一路为乘风破浪中的企业保驾护航,力破企业发展的“堵点”“痛点”“难点”,以耐心、爱心和责任心,全力帮助企业跑手续、找资金、扩规模。企业没了后顾之忧,活力满满冲刺“开门红”。



亿海物资再生利用车间内,工人们正忙着运输原材料。

鑫盛机械车间内,工人正在加紧生产赶订单。

茄子河区
春季招商成果丰硕

本报讯(记者赵宇清)近日,七台河市茄子河区领导带队参加了七台河市政府组织的春季招商活动,借助此次招商活动,突出“产业强区”和“项目引领”总体思路,大力宣传推介茄子河区投资优势,取得实实在在的招商成效。

在广东省江门市,招商考察组考察了鹤山万洋众创城开发有限公司、江门特一药业公司、大湾(国际)食品交易中心、广东瑞星新能源科技有限公司,并分别就园区工业地产、生物医药、预制菜研发和空气能热源等进行交流。现场与广东瑞星新能源科技有限公司达成合作意向,签订了《项目合作框架协议》,双方建立战略合作关系,将在空气能热泵领域进行合作。

在上海市,招商考察组拜访了上海碳谷绿湾产业园,参观了上海碳谷绿湾产业园安环中心,详细了解园区数字化安全和环保管理情况。上海碳谷绿湾产业园区先进的谋事思维和管理手段,为茄子河区全面提升产业园区一体化、信息化管理水平提供了可借鉴实例和经验。在座谈会上,双方围绕煤化工产业等合作项目进行了深入交流,并在煤化工下游产品研发、再生资源、金融投资、物流仓储等产业发展方面达成了合作意向。

在浙江省宁波市,招商考察组与中国化学赛鼎宁波工程有限公司负责人举行座谈。双方就进一步深化战略合作、助推煤化工产业技术升级等事宜进行了交流,并达成广泛共识。茄子河区长蒋泽宇代表江河园区与赛鼎公司签署了《黑龙江江河园区与赛鼎宁波工程有限公司战略合作框架协议》。

在北京市,招商考察组与泰银集团负责人就生物医药产业链项目、联顺项目具体事宜及推进生物医药领域合作进行了磋商。会上签订了《七台河水肥一体化项目框架协议》《农药制剂项目框架协议》,并针对联顺生物医药项目建设中存在的实际问题深入讨论,逐项研究解决办法,建立问题清单台账,切实保障联顺项目需求。

在山东省青岛市,招商考察组参观了硕远硅胶科技公司,并就催化剂项目进行座谈。该项目预计投资3亿元,将建立现代化分子筛原粉、催化剂、吸附剂生产基地,并组建分子筛新产品研发团队。企业对茄子河的投资环境表现出浓厚兴趣,近期将到茄子河区实地考察,进一步推进项目实质性进展。

“时间银行·爱心超市”启动



“爱心超市”为志愿者们开启“兑换”服务。

本报记者 赵宇清摄

本报讯(姜金龙 记者赵宇清)近日,七台河市首家“时间银行·爱心超市”在全省学雷锋示范点新兴区兴富街道兴秀社区启动。

据介绍,志愿者们可以在“时间银行”用个人志愿服务时长兑换积分,在“爱心超市”换取生活用品和相关服务,用“爱的积分”兑换“爱的回馈”。启动仪式上,“时间银行·爱心超市”工作人员发出倡议:“让我们携起手来,用真情温暖志愿者,用真心回馈志愿者,让好人好报,德者有得,让爱心传遍七台河大地,为把七台河建设成实力之城、活力之城、美丽之城、幸福之城贡献志愿力量。同时,欢迎社会爱心企业和爱心人士,募集补充爱心货品和相关服务,丰富奖励激励内容,以实际行动书写龙江新时代雷锋故事。”

随后,“爱心超市”为广大志愿者开启“兑换”服务,兴秀社区文艺志愿服务队为居民及参会人员带来了弘扬雷锋精神专场文艺演出。兴秀社区共有7支大型志愿服务队,近千名志愿者常态化开展侧重点不同的爱心公益活动,“时间银行·爱心超市”的启动,激励了周边志愿者的服务意愿,七台河市将以此次活动为开端,让“爱心超市”逐渐在全市推广开来。

桃山区2022年开始推行的为企业服务新模式,通过开展对接会、协调会、座谈会和敲门行动等方式及时收集企业在项目建设和生产过程中的困难和问题,形成日关注、周谈心、月交流、时时沟通的联络方式,及时帮助企业解决问题,推动项目投产达产。

桃山区委书记魏锐说,优化营商环境是需要全员参与的一盘棋,桃山区委要求领导干部必须带头当好企业的服务员、信息员,践行“一切围绕企业转,一切围着项目干”的服务理念,全心全意为企业办好事、办成事。桃山区推行的为企业服务新模式,为全区重点项目从选址、审批到开工全过程提供高质量服务,帮助企业解决项目选址、立项核准、征地拆迁、政策扶持、招工用工、生产要素保障等方面问题,营造优良的发展环境和投资环境。

桃山区委副书记、区长张玉说,这种为企业服务新模式更贴心、更有温度。它是一种全过程服务,全时段服务。这种服务模式要求干部必须设身处地为企业的长远发展考虑,以强大的耐心和责任去帮助企业爬坡过坎、披荆斩棘。在干部与企业一道攻坚克难中积累出的情感,也更有利于我们留住企业、激励企业快速成长。

用心用情做事
难题迎刃而解

没有翻越不了的高峰,没有逾越不了的鸿沟,只要肯用心用情做事,难题就会迎刃而解。桃山区的党员干部在为企业服务的同时,也向企业和全社会展现了桃山区将不遗余力为企业营造良好成长环境的决心。

搭建平台是爱。张玉在调研中了解到民营企业发展最大的梗阻点就是融资问题,于是对接农商银行、哈尔滨银行、龙江银行,专门为企业搭建融资平台,并组织专班负责此项工作,从2022年至今,已为企业对接贷款上千万。

答疑解惑是爱。桃山区副区长常春霞正月初七专程安排七台河市自然资源局桃山分局负责人为企业梳理土地审批过程中的常见问题,现场为企业答疑解惑,有效地推动了企业立项审批进程。

助力成长是爱。桃山区园区发展中心副主任王丽娜年初在一对一的企业谈话中,了解到亿海再生铝公司今年订单不多,于是通过上网查找铝制品下游企业、联络行业协会和发动朋友圈人脉力量等方式,帮助企业开拓市场。几经周折,终于联系到平煤集团旗下的新能源材料公司,这家公司年需20万吨铝棒,目前已与亿海达成初步合作意向。

激发活力是爱。隆达汽车拆解公司由于原材料不足,企业生产受阻。为了解决这个问题,隆达公司想申请废旧农机具拆解资质,桃山区园区办了解企业诉求后,马上与桃山区农业农村局对接,帮助企业取得了桃山区废旧农机具拆解资质,让企业重新焕发了活力。

鑫盛机械责任有限公司,年可消耗废钢近7000吨。公司生产副总李铎锋告诉记者,鑫盛是黑龙江省东部再生资源回收利用产业园区入驻的第一家企业,公司在桃山区扎根已超过10年,桃山区的领导干部给予了企业许多支持。区里的领导和园区办的工作人员对于企业来说,早已成了亲人般的存在。

亿海物资再生利用有限责任公司副总经理陈志说,对于企业来说,再生资源回收利用产业园区就像一个可以遮风挡雨的家,在这里企业排污、固废存放都有配套设施,而且园区还为企业提供厂房,减少了企业固定资产的投入。园区办的工作人员十分尽责,企业缺少资金,就请来银行工作人员入企对接;企业缺少订单,就邀请外地企业实地考察洽谈。在这样的环境中,企业一定会一步步发展壮大。

企业轻装上阵
产值再攀新高

企业有了坚强后盾,发展路上轻装上阵,不断攻坚克难,产值再攀新高。

早春三月,好消息接踵而至:康泰塑料与一重公司合作的废旧塑料回收加工项目将于近期开工生产,预计实现年产值1.5亿元;鑫盛公司破碎机配件加工项目将新增生产线,延伸产业链条,目前,新产品已进入实验阶段;裕盛源10万吨废旧橡胶综合利用项目新上两条生产线,即将投入生产……位于桃山区的黑龙省东部再生资源回收利用产业园区2022年实现产值19.02亿元,今年截至2月末,预计实现产值2.3亿元,同比增长15%,一季度预计实现产值6亿元。

如今,倾听企业诉求,为企业解决困难、推动企业发展,已在桃山区党员干部中蔚然成风。在这种氛围下,桃山区的企业获得了快速成长。桃山区创意设计产业园区内的弦尚乐器制造有限公司,在桃山区政府的帮助下,搬进了新厂房,扩大了生产规模。公司刚刚引入一条3D吉他生产线,目前已投入试生产。这家公司在入驻园区的三年中,年产值从三四十万跃升至五六百万,实现了超十倍的增长。今年,桃山区有11个重点项目,目前都在有序推进中。随着春天的来临,桃山区的企业也迎来一个生机勃勃的发展旺季。

桃山区
企业满弦开工赶订单

本报讯(杨崑 记者赵宇清)近日,七台河市桃山区各生产企业纷纷抢抓时机,铆足劲、拉满弓,忙生产、赶订单,掀起生产热潮,全力冲刺首季“开门红”。

在七台河市引进的首家冰雪装备制造企业——百凝盾运动装备科技有限公司生产车间,工人们正在加紧生产2023年首批订单。七台河百凝盾运动装备科技有限公司以生产研发专业滑冰装备为主,产品销往全国各地。据悉,今年该公司将新建2000平方米的厂房,引进新设备,开发新生产线,继续扩大产业规模。

茄子河区
走进企业解决用工难

本报讯(记者赵宇清)为解决企业用工难、招工难问题,助力企业健康发展,突出“政府引导、企业为主、市场运作、多元招聘”的工作思路,近日,七台河市茄子河区组织开展了“基层干部进企业人才招聘帮扶活动”。

茄子河区各相关单位、乡镇(街道)、村(社区)主要负责人100余人深入联顺制药有限公司,了解企业建设现状和人才需求。100余名基层干部现场参观了联顺公司的职工宿舍、食堂、活动中心大楼、质检楼,物流大街、热电厂、生产车间,就薪资待遇、工作条件、就业保障等情况与工作人员进行了详细交流。

此后,全区基层干部发放企业人才招聘宣传传单1000余份,张贴海报200余份,组织召开岗位推介会8次,共为联顺生物制药有限公司招聘社会用工80余人。

新兴区
吸引各类人才回归

本报讯(记者赵宇清)七台河市新兴区高度重视对乡村人才的“引、育、留、用”,吸引着各类人才回归,发挥人才“助燃剂”作用,持续推动乡村振兴提质增效。

新兴区按照“发现一个、储备一个”的原则,在各乡镇开展排查,深挖种植养殖大户、新农人、专业合作社带头人等人才120余名,按照不同行业领域、不同技术专长分类别纳入乡土人才信息库。

新兴区还以实施党建引领为抓手,充分发挥农村基层党组织支部在人才队伍建设方面的重要作用。两年来,新兴区将17名选调生有序安排到乡村振兴示范村担任支部书记助理,协助村“两委”抓乡村振兴。在实施“万人计划”中,新兴区两年来共招录到村任职大学生24名,经过乡镇培养后任职到村,担任村党支部书记或村委会主任助理等职务,目前已实现所有行政村全覆盖。新兴区还设立了镇、村两级培养导师,对大学生人才进行全程跟踪培养,为乡村后备干部储备力量。

勃利县
举办就业援助招聘会

本报讯(黄晓慧 记者赵宇清)为保障企业用工需求,帮助更多劳动者尽快实现就业,近日,勃利县人力资源和社会保障局联合勃利县总工会、勃利县妇联、勃利县残联、勃利县退役军人事务局和共青团勃利县委员会等多家单位,在勃利县繁华地段举办2023年春风行动暨就业援助现场招聘会。

活动现场人头攒动,招聘企业展位前挤满了前来求职的应聘者。此次招聘会,除了设立招聘区和信息发布区外,还设置了劳动者维权、职业技能培训、创业就业指导、社会保险政策辅导和政策服务等展位。

本次招聘活动成果喜人,勃盛清洁能源有限公司、亿达信能源有限公司、晨辉集团、三江变压器厂等114家企业参加了招聘活动,提供就业岗位128个,预计招聘1064人。招聘会现场,登记求职人数200多人,签订就业意向69人,实现了企业和求职者的成功对接。

勃利县
治理侵蚀沟保护黑土地

本报讯(记者赵宇清)近日,在勃利县勃利镇侵蚀沟治理项目施工现场,多台大型挖掘机正在紧张有序地工作着。工人们在现场技术人员的指导下,抢抓有利天气,加快施工进度。目前,勃利县正在以工程措施和植物措施相结合的方式,扎实推进侵蚀沟治理工作。

据介绍,侵蚀沟治理是减少水土流失、保护黑土地、提高土地生产力、改善农业生产和农村生活条件的有效措施,对夯实粮食丰收基础具有积极意义。勃利县侵蚀沟治理工程去年7月16日开工建设了第一批项目,工程总投资2319万元,治理侵蚀沟146条。去年9月23日开工建设了第二批项目,工程总投资1.07亿元,治理侵蚀沟311条。目前,两个项目均已全面复工,项目投入机械设备20余台,施工人员230余人。施工人员正抢抓进度,争取提前保质保量完成建设任务。今年4月,勃利县还将以植物措施和工程措施相结合的方式,为侵蚀沟两边的农田做好保护工作。

勃利县

农机企业开足马力抢生产

本报讯(孟爽 记者赵宇清)眼下,为抢抓春耕黄金期,勃利县农业机械生产企业正开足马力,加紧生产,全力保障市场供应。

黑龙江勃农兴达机械有限公司整机装配车间内,工人们正细致地检修、组装零部件,一派热火朝天的忙碌景象。据了解,公司从原材料采购、机器加工、锻焊、喷涂、组装全程实现一条龙生产。其中的锻焊工序过去不仅人工需求量大、工作繁重,而且效率低下,现在引进了焊接机器人,将工人从高强度的焊接作业中解放出来。焊接机器人举起手臂,瞄准定位,自动焊接。在操作工的指挥下,10台焊接机器人同步作业,焊接牢固,焊道平整美观,1台机器人可承担4名工人的劳动强度,大大提高了生产效率,降低了劳动成本。

目前,公司主要以生产免耕播种机为主。免耕播种机与过去的精播机相比,可使每亩地约增产200斤粮食。今年,黑龙江勃农兴达机械有限公司已完成销售额1亿元左右,生产旺季还将持续一段时间,公司有信心突破1.5亿元销售大关。



工人们正在进行七行免耕播种机整机装配工作。孟爽 本报记者 赵宇清摄